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Κινεζικό ενδιαφέρον για τις υποδομές στην Ελλάδα upd 
Tο σύνολο των ελληνοκινεζικών σχέσεων συζητήθηκε στη συνάντηση του πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά με 

τον Κινέζο ομολογό του Λι Κετσιάνγκ.   Σε γεύμα που παρέθεσε στην ελληνική αποστολή, ο Κινέζος 

πρωθυπουργός ανέφερε ότι «είμαστε παγκόσμιες ναυτιλιακές δυνάμεις και μπορούμε να συνεργαστούμε σε 

πολλούς τομείς. Από το 2010 υπάρχει αυξημένη συνεργασία, ενώ οι κινεζικές επιχειρήσεις επιθυμούν να 

ενεργοποιηθούν στους τομείς των υποδομών. Θα κάνουμε ενέργειες ώστε να ενισχύσουμε τις εμπορικές 

συναλλαγές, με στόχο το 2015 ο όγκος των συναλλαγών να φθάσει τα 8 δισ. ευρώ». Αναφερόμενος σε 

γεωπολιτικά ζητήματα ο κ. Κεκιάνγκ σημείωσε ότι η Κίνα είναι σύμμαχος στο Κυπριακό, ζήτησε δε τη βοήθεια 

της Ελλάδας για τη βελτίωση των σχέσεων της χώρας του με την ΕΕ, με δεδομένο, άλλωστε, ότι η Ελλάδα θα 

έχει την προεδρία της Ένωσης το πρώτο εξάμηνο του 2014. Ακόμη ο Κινέζος πρωθυπουργός ζήτησε από την 

Αθήνα να μειωθεί η γραφειοκρατία και να διευκολυνθεί η διαδικασία για τη χορήγηση βίζας.  Ο Αντώνης 

Σαμαράς απάντησε λέγοντας ότι με τον νέο επενδυτικό νόμο προβλέπονται διαδικασίες fast track, που θα 

διευκολύνουν τις ενδεχόμενες κινεζικές επενδύσεις και πρόσθεσε ότι είμαστε εδώ για να τα βλέπουμε όλα, βήμα- 

βήμα και να διευκολύνουμε τη συνεργασία μας. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Έλλειμμα 3,7 δισ. ευρώ στο εμπορικό ισοζύγιο της Ελλάδας το α΄ δίμηνο 
Έλλειμμα 3,7 δισ. ευρώ εμφάνισε το εμπορικό ισοζύγιο της Ελλάδας το πρώτο δίμηνο του 2013, σύμφωνα με 

στοιχεία της Eurostat, που δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα, στις Βρυξέλλες. Όπως προκύπτει από τα 

κοινοτικά στοιχεία, τους πρώτους δύο μήνες του 2013 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2012, οι ελληνικές 

εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 11% (από 3,9 δισ. ευρώ σε 4,3 δισ. ευρώ), ενώ αύξηση 7% (από 7,5 δισ. ευρώ σε 8,1 

δισ. ευρώ) εμφάνισαν οι εισαγωγές στην Ελλάδα. Αποτέλεσμα ήταν το έλλειμμα εμπορικού ισοζυγίου της χώρας 

να αυξηθεί οριακά από 3,6 δισ. ευρώ σε 3,7 δισ. ευρώ. Στην ΕΕ το υψηλότερο εμπορικό πλεόνασμα εμφάνισε η 

Γερμανία (30,4 δισ. ευρώ) και ακολουθούν η Ολλανδία (9,3 δισ. ευρώ) και η Ιρλανδία (5,1 δισ. ευρώ). Το 

υψηλότερο εμπορικό έλλειμμα σημειώθηκε στη Μεγάλη Βρετανία (17,9 δισ. ευρώ) και ακολουθούν η Γαλλία 

(15,3 δισ. ευρώ), η Ισπανία (3,8 δισ. ευρώ) και η Ελλάδα (3,7 δισ. ευρώ). 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ζητάει μεταρρυθμίσεις και από την Γερμανία (Μπαρόζο) 
Μεταρρυθμίσεις και από την Γερμανία ζήτησε ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μανουέλ 

Μπαρόζο, μιλώντας στην ημερίδα για την Ευρώπη την οποία διοργανώνει η Ραδιοφωνία Δυτικής Γερμανίας 

(WDR) στο Βερολίνο. «Η Γερμανία δεν πρέπει να χαλαρώνει. Το χρέος είναι πολύ υψηλό. Επιπλέον, η Γερμανία 

πρέπει να ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα στον τομέα των υπηρεσιών και να αναπροσαρμόσει τους μισθούς, 

ανάλογα με την αύξηση της παραγωγικότητας», δήλωσε ο κ. Μπαρόζο. Αναφερόμενος στις μεταρρυθμίσεις που 

υλοποιούνται από τα κράτη-μέλη, ο Πρόεδρος της Επιτροπής διαπίστωσε τα πρώτα θετικά αποτελέσματα: 

«Έχει σημειωθεί πρόοδος τόσο σε ό,τι αφορά την διόρθωση των οικονομικών ανισοτήτων μεταξύ των χωρών 

όσο και στην ενίσχυση της οικονομικής σταθερότητας», δήλωσε. Τόνισε ωστόσο ότι «δεν δικαιολογείται κανένα 

αίσθημα ικανοποίησης, όπως έδειξαν και οι δύσκολες διαπραγματεύσεις στην περίπτωση της Κύπρου» και 

πρόσθεσε ότι η ανάπτυξη σε ολόκληρη την Ευρώπη δεν είναι ικανοποιητική, ενώ ειδικά το ποσοστό της 

ανεργίας είναι ιδιαίτερα υψηλό. «Η κοινωνική κατάσταση αποτελεί αιτία μεγάλης ανησυχίας σε πολλές 

ευρωπαϊκές χώρες», κατέληξε ο κ. Μπαρόζο. Μιλώντας στην ίδια ημερίδα, ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου Μάρτιν Σουλτς αναφέρθηκε στα επιτεύγματα της ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά τόνισε ότι είναι 

απαραίτητο η ευρωπαϊκή Ένωση να στραφεί τώρα στους ανθρώπους και να αρχίσει να πολεμά τις κοινωνικές 

συνέπειες της κρίσης, εξελίσσοντας την Ευρώπη σε μια οικονομική, νομισματική και κοινωνική ένωση. «Δεν θα 

μπορέσουμε να κρατήσουμε την Ευρώπη ενωμένη εάν συνδέεται σχεδόν αποκλειστικά με προγράμματα 

λιτότητας, δίχτυα ασφαλείας και εκτεταμένη γραφειοκρατία. Πριν από 63 χρόνια η Ευρωπαϊκή Ένωση γέμιζε 

τον κόσμο με ενθουσιασμό επειδή διέκριναν σε αυτήν μια σαφή υπόσχεση για ειρήνη, ελευθερία και κοινωνική 

ασφάλεια», κατέληξε ο κ. Σουλτς. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

"Yπερβολική" η ρευστότητα στις αγορές (Σόιμπλε) 
Ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας Βόλφγκανγκ Σόιμπλε δήλωσε σήμερα ότι οι κεντρικές τράπεζες έχουν 

διοχετεύσει υπερβολική ποσότητα ρευστότητας στις χρηματαγορές, ενώ προειδοποίησε εναντίον των μηδενικών 

επιτοκίων. «Έχουμε πάρα πολλή ρευστότητα μέσω (των χορηγήσεων) των κεντρικών τραπεζών σε παγκόσμιο 

επίπεδο. Τα επιτόκια είναι πράγματι εργαλεία για την αριστοποίηση της κατανομής των πόρων. Αλλά εάν το 

επιτόκιο είναι μηδενικό, κάτι δεν πάει καλά», είπε ο Σόιμπλε μιλώντας σε μια εκδήλωση στο Βερολίνο. «Εάν 

έχεις τόση πολλή ρευστότητα, αυτό είναι ένα ψευδοφάρμακο και δεν επιλύει τα προβλήματα», πρόσθεσε. 
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Εάν η Ευρώπη δεν προχωρήσει, θα αποτύχει (Φρ. Ολάντ) upd 
Η Γαλλία θα αναλάβει πρωτοβουλία ώστε "να βγάλει την Ευρώπη από τον μαρασμό" δήλωσε ο πρόεδρος της 

Γαλλίας Φρ. Ολάντ, τονίζοντας ότι το Παρίσι θέλει να δημιουργηθεί μια "πολιτική ένωση" μέσα στα επόμενα 

δύο χρόνια. Ένα χρόνο μετά την εκλογή του στην προεδρία, ο Ολάντ παραχώρησε συνέντευξη Τύπου στην οποία 

ζήτησε να ενισχυθεί η οικονομική διακυβέρνηση στην ευρωζώνη η οποία, όπως είπε, θα πρέπει να έχει τον δικό 

της προϋπολογισμό, το δικαίωμα να εκδίδει ομόλογα και ένα εναρμονισμένο φορολογικό σύστημα. "Εάν η 

Ευρώπη δεν προχωρήσει, θα αποτύχει, θα σβηστεί από τον χάρτη. Καθήκον μου είναι να βγάλω την Ευρώπη από 

το μαρασμό και να περιορίσω την αποξένωση των λαών που θέτει σε κίνδυνο το μέλλον της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης", τόνισε. Ο Ολάντ ανακοίνωσε μια ευρωπαϊκή πρωτοβουλία "τεσσάρων σημείων" διευκρινίζοντας ότι 

οι άξονές της θα περιστρέφονται γύρω από την οικονομική διακυβέρνηση της ευρωζώνης, τη νεολαία, την 

ενέργεια και ένα νέο βήμα προς την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Τράπεζα Πειραιώς: 5.000 στρέμματα σε νέους αγρότες 
Τη διάθεση 5.000 στρεμμάτων γης σε ολόκληρη τη χώρα, σε νέους κάτω των 35 ετών, που επιθυμούν να 

εισέλθουν δυναμικά στον αγροτικό χώρο υιοθετώντας πρακτικές υπεύθυνης γεωργίας και βιώσιμης 

επιχειρηματικότητας, ανακοίνωσε ο Όμιλος της Τράπεζας Πειραιώς.  Η διάθεση στρεμμάτων γης θα γίνει στο 

πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου προγράμματος που θα καλύπτει τη γη, την απαραίτητη εκπαίδευση, τη 

χρηματοδότηση, μέχρι και την εξασφάλιση διάθεσης της παραγωγής. Με την επιτυχή ολοκλήρωση ενός 

πενταετούς κύκλου του ανωτέρω προγράμματος, η γη θα παραχωρείται στους συγκεκριμένους αγρότες. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από το Κέντρο Βιώσιμης Επιχειρηματικότητας 

Εξέλιξη ΑΕ, μέλος του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς, που από 1η Ιουνίου, θα υποδέχεται τις αιτήσεις, από 

όσους ενδιαφέρονται να συμμετέχουν σε αυτό. 
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Βερολίνο και Ουάσιγκτον στο πλευρό του Κάμερον 
Η ευρωσκεπτικιστική πτέρυγα οξύνει την εσωκομματική κρίση των βρετανών Συντηρητικών. Το Βερολίνο θα 

κάνει τα πάντα για την παραμονή της Βρετανίας στην ΕΕ, υποστηρίζει η Guardian.  Με μια εντυπωσιακή 

επίδειξη ισχύος η ευρωσκεπτικιστική πτέρυγα του κυβερνώντος Συντηρητικού Κόμματος της Βρετανίας 

προειδοποιεί τον πρωθυπουργό Ντέιβιντ Κάμερον πως το θέμα της συμμετοχής της χώρας στην ΕΕ είναι γι’ 

αυτήν πρωταρχικό γεγονός που ενέχει τον κίνδυνο ακόμα και διάσπασης του κόμματος. Σε αυτή την εξαιρετικά 

δύσκολη για τον Ντέιβιντ Κάμερον συγκυρία προστρέχουν ως αρωγοί ο αμερικανός πρόεδρος Μπαράκ Ομπάμα 

αλλά και η γερμανική κυβέρνηση. Ο πρώτος εξέφρασε την πλήρη υποστήριξη του στο ευρωπαϊκό σχέδιο του κ. 

Κάμερον, το οποίο προβλέπει διαπραγμάτευση με τις Βρυξέλλες για επαναπατρισμό κρίσιμων δράσεων και 

δημοψήφισμα κατόπιν πλήρους ενημέρωσης των Βρετανών. Από πλευράς Βερολίνου η στήριξη έρχεται, 

σύμφωνα με πληροφορίες της Guardian, από υπουργούς που βρίσκονται κοντά στην καγκελάριο Άγκελα 

Μέρκελ. 

Guardian: Χάσμα ανάμεσα σε Γερμανία και Γαλλία 

Όπως αναφέρει η βρετανική εφημερίδα, το Βερολίνο θα κάνει τα πάντα για την παραμονή της Βρετανίας στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση, γιατί όπως υπογραμμίζουν οι ίδιες πηγές, πιθανή έξοδος της Βρετανίας ισοδυναμεί με 

καταστροφή για το ευρωπαϊκό οικοδόμημα, λόγω του οικονομικού μεγέθους αλλά και της διεθνούς επιρροής της 

Βρετανίας. Η κυβέρνηση Μέρκελ θεωρεί πως Γερμανία και Βρετανία έχουν πολλά κοινά χαρακτηριστικά, με 

πρωταρχικό στοιχείο την εξωστρεφή οικονομία, γεγονός που κατά τη Guardian επιβεβαιώνει το χάσμα ανάμεσα 

σε Γερμανία και Γαλλία, η οποία -ειδικά με την κυβέρνηση Ολάντ- έχει επιστρέψει σε πολιτικές οικονομικού 

προστατευτισμού. Η Guardian υποστηρίζει πως το Βερολίνο δεν έχει αντίρρηση να θέσει τη συνθήκη της 

Λισαβόνας προς αναθεώρηση, αν και φοβάται ότι μια τέτοια κίνηση θα προκαλούσε σειρά δημοψηφισμάτων με 

επικίνδυνες προεκτάσεις. 

Χάος στους Συντηρητικούς 

Στο Συντηρητικό Κόμμα επικρατεί χάος μετά την καταψήφιση από 115 βουλευτές (περισσότεροι από το ένα 

τρίτο της κοινοβουλευτικής του δύναμης) πλαισίου νόμων, λόγω της απουσίας έγγραφης δέσμευσης σχετικά με 

δημοψήφισμα για παραμονή ή μη της χώρας στην ΕΕ, το οποίο εξήγγειλε προ διμήνου ο ίδιος ο Ντέιβιντ 

Κάμερον. Παρά τις πιέσεις που δέχτηκαν οι αντιφρονούντες βουλευτές από την ηγεσία του κόμματος και από 

υπουργούς, η ομάδα παρέμεινε συμπαγής. Μάλιστα η ομάδα των «ανταρτών» βουλευτών προτίθεται να 

καταθέσει σήμερα πρόταση νόμου, παρά το ότι δεν υπάρχουν περιθώρια συζήτησης μιας και το συγκυβερνόν 

Φιλελεύθερο Κόμμα έχει καταστήσει σαφές πως δεν πρόκειται επ’ ουδενί να συναινέσει σε δημοψήφισμα. Πίσω 

από την ψύχραιμη στάση του, ο Ντέιβιντ Κάμερον ανησυχεί βαθύτατα για την συνοχή του κόμματος γι’ αυτό και 

αφιέρωσε μεγάλο μέρος του τριήμερου ταξιδιού του στις ΗΠΑ στο εσωκομματικό πρόβλημα. Είναι, πλέον ηλίου 

φαεινότερον πως ο κ. Κάμερον δεν ελέγχει το κόμμα του κι αυτό ενδέχεται να επηρεάσει την πορεία του προς τις, 

ούτως ή άλλως, δύσκολες εκλογές, που πιθανότατα θα διεξαχθούν μέσα στο 2014. 
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